

# ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



01 (288) 2024 г.

*По стезе правды и законов*

Гаврила Романович Державин

## С Днем работника прокуратуры Российской Федерации!

*Уважаемые коллеги!  
Дорогие ветераны прокуратуры!*

*Сердечно поздравляю с Днем работника прокуратуры России!  
Благодарю всех сотрудников прокуратуры за нелегкий труд,  
ответственность и принципиальность. Вы профессионально и честно  
исполняете свой долг, достойно решаете поставленные задачи.*

*Особую признательность выражаю ветеранам прокуратуры  
за преданность профессии, помощь в воспитании молодых  
специалистов, которым вы передаете свои знания и опыт.*

*Желаю вам и вашим близким счастья, здоровья, благополучия,  
успехов во всех начинаниях!*



Прокурор области  
государственный советник юстиции 2 класса  
Р.С. Прасков

**Прокуратурой области  
проведено мероприятие в рамках работы  
по государственному-патриотическому  
воспитанию работников**

Прокуратурой области в рамках работы по государственному-патриотическому воспитанию проведено учебное мероприятие, приуроченное ко Дню освобождения г. Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков.

В мероприятии приняли участие работники и ветераны прокуратуры области, молодые специалисты, студенты образовательных организаций высшего образования, участники детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Председатель Совета Ростовского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры Евгений Волколупов рассказал присутствующим о патриотизме, укреплении духовных ценностей и сохранении памяти о героях, отдавших свою жизнь за Родину.

В ходе занятия рассмотрены вопросы духовно-нравственного и патриотического воспитания. До слушателей доведена информация о противодействии негативному психологическому и информацион-



ному воздействию, направленному на нивелирование патриотических чувств.

По окончании мероприятия для участников проведена экскурсия по музею прокуратуры области.

И.о. старшего помощника прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

**В прокуратуре области состоялось  
расширенное заседание коллегии  
по вопросу «О состоянии законности  
и практике прокурорского надзора в сфере  
оборонно-промышленного комплекса»**

25 декабря 2023 года в прокуратуре Ростовской области под председательством прокурора области Романа Праскова состоялось расширенное заседание коллегии, на котором был рассмотрен актуальный вопрос состояния законности и практики прокурорского надзора в сфере оборонно-промышленного комплекса.

В обсуждении вопроса повестки дня приняли участие представители органов военной прокуратуры, правоохранительных и контролирующих ведомств.

Прокурором области и участниками заседания отмечена результативность проведенных в 2023 году надзорных и совместных мероприятий.

По итогам заседания определены первоочередные задачи органов прокуратуры, правоохранительных и контролирующих ведомств, направленные на обеспечение законности в этой сфере.

И.о. старшего помощника прокурора области  
по взаимодействию со СМИ  
советник юстиции А.О. Воронина

**После вмешательства прокуратуры  
восстановлены трудовые права  
работников**

Белокалитвинская городская прокуратура по поступившим обращениям провела проверку соблюдения трудового законодательства организацией, осуществляющей деятельность по управлению многоквартирными домами.

Установлено, что в нарушение ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации работодателем

не соблюдалась периодичность оплаты труда работников.

Прокуратурой внесено представление. После его рассмотрения нарушения устранены, выплаты произведены.

В отношении работодателя возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1, 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

Белокалитвинский городской прокурор  
советник юстиции  
А.В. Прищенко

## После вмешательства надзорного органа чиновников обязали обустроить детскую площадку

Прокуратура Мартыновского района провела проверку соблюдения требований федерального законодательства.

Установлено, что в хуторе Московском отсутствует детская спортивно-игровая инфраструктура.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязанности органа местного самоуправления установить детский спортивно-игровой комплекс.

Судом искивные требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Мартыновского района  
старший советник юстиции  
А.В. Маслаков



## Прокуратура через суд обязала чиновников привести контейнерную площадку в соответствие требованиям закона

Прокуратурой Кировского района г. Ростова-на-Дону проведена проверка исполнения федерального законодательства.

Установлено, что контейнерная площадка, расположенная на ул. Соколова в г. Ростове-на-Дону, не оборудована необходимым ограждением, что

приводит к загрязнению прилегающей территории коммунальными отходами.

Прокуратурой в суд предъявлено исковое заявление об обязанности МКУ «УЖКХ Кировского района г. Ростова-на-Дону» устранить нарушения при содержании площадки.

Судом искивные требования удовлетворены. Исполнение решения находится на контроле прокуратуры.

Прокурор Кировского района г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
А.В. Яковенко

## За нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан чиновник привлечен к административной ответственности

Прокуратура Зерноградского района провела проверку соблюдения местной администрацией требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Установлено, что доводы обращения местного жителя сотрудниками городской администрации фактически проигнорированы, ответ не направлен.

Прокуратурой внесено представление. После его рассмотрения виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Нарушения устранены, обеспечено рассмотрение всех доводов, ответ направлен.

По постановлению прокурора глава органа местного самоуправления за указанное нарушение привлечен судом к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан).

Прокурор Зерноградского района  
старший советник юстиции  
С.Г. Примозец

### Женщина предстанет перед судом за мошенничество

Миллеровская межрайонная прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 33-летней местной жительницы. Она обвиняется в совершении 8 преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

По версии следствия, фигурантка, будучи сотрудником одного из кредитных учреждений, предлагала своим знакомым оформить потребительские креди-

ты под видом выполнения плана кредитования клиентов. Полученные денежные средства потерпевшие сразу же передавали женщине для погашения образовавшейся задолженности.

Однако злоумышленница обратила деньги в свою пользу, причинив 8 гражданам ущерб на общую сумму свыше 3,8 млн рублей.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Миллеровский межрайонный прокурор  
старший советник юстиции  
Р.П. Антошин

### В Ростовской области прокуратура в судебном порядке защитила права пенсионера

Миллеровская межрайонная прокуратура по обращению местного жителя провела проверку соблюдения Государственным учреждением – Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области федерального законодательства.

Установлено, что заявитель обратился в социальный фонд для индексации пенсии по старости, представив подтверждающие документы. Несмотря на это, в перерасчете выплат ему было необоснованно отказано.

Прокуратурой руководителю отделения учреждения внесено представление, однако нарушения закона не устранены. Это послужило основанием для обращения в суд.



Судом искивные требования прокурора удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Миллеровский межрайонный прокурор  
старший советник юстиции  
Р.П. Антошин

### После вмешательства прокуратуры ликвидированы свалочные очаги

Прокуратура Милютинского района провела проверку соблюдения требований федерального законодательства об отходах производства и потребления.

Установлено, что на улице Центральной в х. Сулинском, улице Октябрьской в ст. Селивановской, улице Центральной в х. Орлове располагались 3 несанкционированных свалки твердых коммунальных и строительных отходов. Однако администрациями Лукичевского, Селивановского, Орловского поселений меры к их выявлению и ликвидации не приняты.

Прокуратурой района главам органов местного самоуправления внесено 3 представления. После их рассмотрения 3 виновных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, свалочные очаги ликвидированы, территории приведены в надлежащее состояние.

Материалы проверок направлены в уполномоченный орган для принятия решения о привлечении



виновных должностных лиц к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.1 Областного закона «Об административных правонарушениях» (нарушение правил благоустройства территорий).

Прокурор Милютинского района  
советник юстиции  
А.А. Сенник

## По иску прокуратуры суд обязал муниципалитет обеспечить уличное освещение

Прокуратура Мясниковского района провела проверку исполнения требований федерального законодательства.

Установлено, что на ул. Суворова, Кутузова, Жукова в х. Ленинаване Мясниковского района отсутствует уличное освещение.

По иску прокурора судом на администрацию сельского поселения возложена обязанность устранить нарушения закона.

В настоящее время уличное освещение частично установлено.

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры.

Прокурор Мясниковского района  
старший советник юстиции  
Д.А. Шлаев



## Прокуратура через суд обязала чиновников создать маневренный жилищный фонд

Прокуратура Неклиновского района провела проверку соблюдения жилищного законодательства.

Установлено, что на территории Андреево-Мелентьевского сельского поселения отсутствуют жилые помещения маневренного фонда, предназначенные

для временного проживания граждан по договору найма.

Прокуратурой в орган местного самоуправления внесено представление, в суд направлено исковое заявление об обязанности чиновников приобрести благоустроенное жилье.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Неклиновского района  
старший советник юстиции  
С.А. Фортуна

## Мужчина осужден за повторное управление автомобилем в состоянии опьянения

Новошахтинский районный суд вынес приговор в отношении Александра Глазунова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в августе этого года в городе Новошахтинске сотрудники ДПС задержали указанного мужчину за управление автомобилем в состоянии опьянения. При этом фигурант ранее привлекался к административной ответственности за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения и лишен права управления транспортным средством.



Суд приговорил Глазунова к наказанию в виде 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года 6 месяцев.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор г. Новошахтинска  
старший советник юстиции  
В.Л. Бондаренко

## Прокуратурой защищены трудовые права работников

Прокуратура Обливского района по обращениям граждан провела проверку соблюдения трудового законодательства.

Установлено, что индивидуальный предприниматель надлежащим образом не оформил трудовые отношения с работниками и в предусмотренный законом срок не выплатил им заработную плату.

Прокуратурой района трудовые права граждан защищены в судебном порядке.

Судом искивые требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Факт трудовых отношений установлен, работникам выплачена положенная заработная плата.

По постановлениям прокурора работодатель уполномоченным органом привлечен к административной ответственности по ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правона-



рушениях (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права), ему назначен штраф.

Прокурор Обливского района  
старший советник юстиции  
В.Г. Долгов

## После вмешательства прокуратуры восстановлено дорожное покрытие

Прокуратурой Октябрьского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Установлено, что покрытие участка автомобильной дороги по ул. Калинина р.п. Каменоломни Каменоломненского городского поселения не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. Это создавало опасность дорожно-транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом администрацией поселения меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе администрации сельского поселения внесено представление. После вмеша-



тельства прокуратуры нарушения устранены, дорога приведена в нормативное состояние.

Прокурор Октябрьского района  
старший советник юстиции  
М.А. Шинкаренко

## Молодой человек предстанет перед судом за управление автомобилем в состоянии опьянения

Прокуратура Пролетарского района г. Ростова-на-Дону утвердила обвинительный акт по уголовному делу в отношении 21-летнего уроженца г. Ростова-на-Дону. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию, за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

По версии дознания, фигурант в октябре 2023 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, не справившись с управлением транспортным средством, совершил дорожно-транспортное происшествие на пр. Шолохова в г. Ростове-на-Дону. Водитель был задержан сотрудниками ДПС, однако от прохождения освидетельствования отказался.

Ранее мужчина привлекался к административной ответственности за совершение аналогичных действий и был лишен права управления транспортным средством.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокурор Пролетарского района г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
Р.В. Агапов

## Телефонных мошенников осудили за хищение более 2 млн. рублей у пожилых граждан

Пролетарский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении 46-летнего мужчины и его сожительницы. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2, ч. 3 ст. 159 УК РФ (8 эпизодов, мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору с причинением значительного ущерба и в крупном размере гражданину).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что фигуранты в августе 2022 года откликнулись на объявление в мессенджере с предложением о работе курьером по преступной схеме «Ваш родственник попал в ДТП».

Злоумышленники лично забирали у потерпевших полученные обманом денежные средства, часть средств оставляли себе за выполненную работу, а остальное переводили на банковский счет организатора преступной схемы, уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство.

## Мужчину осудили к длительному сроку лишения свободы за покушение на незаконный сбыт наркотиков

Ворошиловский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении Сергея Сидельникова. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «а», «б» ч. 3 ст. 228.1, ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что мужчина совместно с лицами, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, в мае этого года посредством сети Интернет незаконно приобрел несколько

## Мужчина осужден за причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее смерть

Советский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор в отношении Максима Малицкого. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что обвиняемый в июне текущего года в ходе возникшего конфликта ножом нанес потерпевшему множественные удары в область туловища



В результате преступных действий похищено у 8 пожилых жителей г. Ростова-на-Дону и области более 2 млн. рублей.

Суд приговорил женщину к 4 годам лишения свободы, мужчину к 3 годам 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Гражданские иски удовлетворены. Приговор в законную силу не вступил.

Помощник прокурора  
Пролетарского района г. Ростова-на-Дону  
советник юстиции Е.В. Усачева

партий (в крупном и значительном размере) синтетических наркотических средств, расфасованных на отдельные дозы. Указанные наркотики он намеревался разложить в тайники на территории г. Ростова-на-Дону для последующего сбыта наркозависимым гражданам.

Довести свой преступный умысел до конца злоумышленник не смог, поскольку задержан сотрудниками полиции. Наркотические средства изъяты.

Суд назначил Сидельникову наказание в виде 9 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
О.А. Фрикель

и конечностей, причинив в том числе колото-резанное ранение груди, проникающее в грудную полость, от которого последний скончался.

Суд приговорил Малицкого к 7 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Также судом удовлетворен гражданский иск прокурора в интересах несовершеннолетнего сына потерпевшего на сумму 500 тыс. рублей.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор Советского района г. Ростова-на-Дону  
старший советник юстиции  
А.Ю. Шамра

### В Ростовской области прокуратура в судебном порядке защитила права пенсионера

Прокуратура г. Таганрога по обращению местного жителя провела проверку соблюдения Государственным учреждением – Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области федерального законодательства.

Установлено, что заявитель обратился в социальный фонд для перерасчета пенсии по старости,

однако ему было отказано. В трудовой стаж необоснованно не включены 5 лет работы, поскольку сотрудники учреждения не приняли во внимание представленные подтверждающие документы.

Прокуратура защитила права пенсионера в судебном порядке.

Судом искивые требования удовлетворены. Размер пенсии определен в соответствии с законом, произведен перерасчет на сумму более 30 тыс. рублей.

Прокурор г. Таганрога  
старший советник юстиции  
Е.В. Подъяблонский

### Мужчину будут судить за дачу взятки сотруднику полиции

Прокуратура Тарасовского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 26-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки).

По версии следствия, в октябре этого года фигурант пытался передать сотруднику полиции взятку в сумме 30 тыс. рублей за непривлечение его к административной ответственности за правонарушение в сфере дорожного движения, однако его незаконные действия были пресечены, денежные средства изъяты.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.



Прокурор Тарасовского района  
старший советник юстиции  
Н.И. Королев

### Лжеинвалида осудили за незаконное получение выплат

Шахтинский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Эдуарда Михайлова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что мужчина, не имея законных оснований, без прохождения экспертизы получил справку о наличии инвалидности и представил ее в пенсионный фонд.

На основании указанного документа ему назначены социальные выплаты, которые лжеинвалид получал около 2 лет.

Своими противоправными действиями фигурант причинил ущерб бюджету в размере более 310 тыс. рублей, который в ходе расследования возместил.

Суд назначил Михайлову наказание в виде 1 года лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 1 год.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокурор г. Шахты  
старший советник юстиции  
Д.В. Аристархов

### В Ростовской области по требованию прокуратуры двум сиротам предоставлено жилье

Прокуратура г. Таганрога по поступившим обращениям провела проверку исполнения требований законодательства об обеспечении жильем лиц, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Установлено, что две девушки остались без попечения родителей, в связи с чем в 2018 году были включены в список лиц, подлежащих обеспечению

жилыми помещениями специализированного жилищного фонда.

Однако по достижении 18-летнего возраста орган местного самоуправления не обеспечил их квартирами.

В целях восстановления прав сирот прокуратурой главе городской администрации внесено представление.

По результатам его рассмотрения заявителям предоставлены благоустроенные квартиры.

Прокурор г. Таганрога  
старший советник юстиции  
Е.В. Подъяблонский